责编 徐建光 王英 冯建 实习编辑 胡孟颖 联系电话:8222132

### 省政府新闻办发布会 〈

# 山西发布"清风"行动八起典型案例

## 其中一起入选"全国十大典型"

本报讯(记者 杨沫)全省公安机 关自2022年11月以来,组织开展为期 半年的"清风2023"专项行动,全面整治 地下流动赌场乱象,迅速掀起打击整治 农村赌博违法犯罪高潮。6月14日,省 政府新闻办举行新闻发布会,通报了专 项行动中的八起典型案例。其中,晋城 市公安局城区分局侦办的"1·31"开设 赌场案,被公安部评选为全国"清风 2023"专项行动十大典型案例。

#### 一、晋城市公安局城区分局侦办的 "1•31"开设赌场案

2023年1月,晋城市公安局城区分 局成功打掉一个跨区域流动开设赌场 团伙,抓获违法犯罪嫌疑人36人,涉案 金额170余万元。经查,刘某旦团伙在 晋城市多个乡镇租赁民宅院落开设流 动赌场,组织招揽周边村民参赌。该案 10 名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制 措施,治安处罚26人。

#### 二、朔州市山阴县公安局侦办的 "3·10"开设赌场案

2023年3月,朔州市山阴县公安局

成功打掉一个跨市域开设赌场团伙,抓 获违法犯罪嫌疑人61人,查扣涉赌资 金13万余元。经查,贺某盛团伙在朔 州应县多个不固定的农村野外地区,组 织朔州、大同、忻州等地人员进行赌博 活动,从中抽头渔利获取非法利益。该 案15名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强 制措施,治安处罚46人。

#### 三、大同市公安局云冈分局侦办的 "4·16"开设赌场案

2023年4月,大同市公安局云冈分 局成功捣毁一个新型网络赌博团伙,抓 获涉案嫌疑人44人,扣押涉案资金13.2 万元,涉赌资金流水达900余万元。经 查,自2022年6月以来,以谢某宾为首 的新型网络赌博团伙先后在大同、朔州 以及外省多地,开设赌场,通过现场和 微信群远程直播的方式招参赌人员押 注赌博,参赌人员涉及多个省市,多数 为农村务农人员。该案15名犯罪嫌疑 人被依法采取刑事强制措施,治安处罚 29人

四、长治市公安局上党分局侦办的

#### "2·2"开设赌场案

2023年2月,长治市公安局上党分 局成功打掉一聚众赌博团伙,抓获违法 犯罪嫌疑人21人,查扣洗赌资金9万余 元。经查,王某花等人为赌博提供场所 并合伙经营,组织人员进行赌博抽头渔 利。该案5名犯罪嫌疑人被依法采取 刑事强制措施,治安处罚16人。

#### 五、吕梁市方山县公安局侦办的 "2•16"开设赌场案

2023年2月,吕梁市方山县公安局 成功打掉一聚众赌博团伙,抓获违法犯 罪嫌疑人22人,现场查扣涉赌资金2万 余元。经查,高某强等人多次组织娄烦 县、岚县、方山县等地人员在方山县村 民家中进行赌博。该案7名犯罪嫌疑 人被依法采取刑事强制措施,治安处罚

#### 六、忻州市静乐县公安局侦办的 "2·11"开设赌场案

2023年2月,忻州市静乐县公安局 成功打掉一个聚众赌博团伙,共抓获违 法犯罪嫌疑人42人,现场查扣涉赌资

金5万余元。经查,张某文等人组织参 赌人员聚众赌博。该案5名犯罪嫌疑 人被依法采取刑事强制措施,治安处罚 37人。

#### 七、晋中市公安局城区分局侦办的 "2·14"开设赌场案

2023年2月,晋中市公安局城区分 局成功打掉晋中市榆次区安宁新村、迎 宾西街高村聚众赌博窝点,抓获违法犯 罪嫌疑人22人。经查,赵某刚伙同他 人组织赌博非法获利。该案7名犯罪 嫌疑人被依法采取刑事强制措施,治安 处罚15人。

#### 八、运城市万荣县公安局侦办的 "1・3"开设赌场案

2023年1月,运城市万荣县公安局 成功打掉一流动赌博团伙,抓获违法犯 罪嫌疑人23人,查扣涉赌资金22万余 元。经查,蔡某东伙同他人组织其他市 县多人在万荣县农村果库、偏远饭店、 农户家中等不同地点开设赌场聚众赌 博。该案8名犯罪嫌疑人被依法采取 刑事强制措施,治安处罚15人。

## 农村赌博呈现五大特点

### 山西警方提醒:对赌博违法犯罪始终重拳打击

本报讯(记者 杨沫)当前我省农 村赌博活动有哪些突出动向、特点? 6 月14日,在省政府新闻办举行的新闻 发布会上,省公安厅治安管理总队总队 长李泽清予以解答。

通过对近年来农村赌博违法犯罪 案件梳理分析,当前农村赌博主要呈现 以下特点:

一是"纠集性"聚众赌博特征明 农村赌博活动多系本地涉赌前科 人员、"老赌徒"纠集,参赌人员多为本 地闲散无业人员,特别是春节假期,"返 乡流"成为邀约聚赌的主要群体。

二是农村赌场流动性增强、更加隐 蔽。在公安机关持续打击整治下,赌博 团伙多选择在农村偏远地带的山林野 地、废弃厂房、养殖场等地流动设赌,有 的向地理位置更偏僻、管控力量更薄弱 的省际、市际、县际交界地带转移。

三是组织严密,"职业化""团伙化" 一定比例。随着农村交通日益便利、 收入水平持续提高,"职业化"赌博团伙 将流动赌场开设在农村地区,从策划选 址、管理收账、场内看护、远程望风到放 贷追债等,组织严密、分工明确、危害严 重。为依法严惩此类行为,刑法修正案 (十一)提高了开设赌场犯罪的刑罚,将 一般情形最高刑由"三年有期徒刑"修 改为"五年有期徒刑",情节严重的,最 高处"十年有期徒刑",同时构成其他犯 罪的,还将适用数罪并罚。

四是诱惑性、欺骗性手段不断翻 新、层出不穷。近年来网络赌博开始在 农村地区蔓延流行,其辐射面更大、诱 惑性更强。一些新型赌博形式针对少 数人不劳而获的心理,制造赚快钱的假 象,但仍脱离不了"十赌十骗""十赌十 输"的骗人本质。

五是社会危害性大。任何人一旦

沾染赌博陋习,极易助长投机取巧、不 劳而获的不正之风,影响乡风文明建设 和乡村振兴发展。地下赌场多伴有争 抢客源、赌资纠纷、讨要赌债等一系列 问题,易与黑恶势力相勾结,给农村社 会治安带来安全隐患。

山西警方郑重提醒,对赌博违法犯 罪活动,公安机关将始终坚持重拳出击、 依法严惩。违法犯罪分子不要心存侥幸, 要主动投案自首,争取宽大处理。同时, 再次呼吁广大人民群众全力支持配合公 安机关禁赌治赌工作,积极提供赌博违 法犯罪线索,共同促进社会和谐稳定。

## 有了智能回收箱 老人不再"囤废品"



人使图. 智能回收因为网格日 员教

本报讯(记者 李涛 涌讯 郝文娟 曹霞 文/摄)"挺 方便,以后随时就拎到楼下处理 了,再也不会堆放在楼道里。"自 从中铁十二局机关小区院里设 置了智能回收箱,居民陈大娘一 改在楼道囤积废品的习惯,公共 区域清爽了,她也感觉省了不少 事。6月14日万柏林区消息,很 多小区都配设了智能回收箱,方 便了居民投放生活旧物。借此 机会,西矿街社区的网格员入户 教会老年人如何使用这种新设 施,方便了老人处理废品,也解 决了楼道里"废品囤积"的难题。

"咋又有这么多废品堆在楼 道了? 味道难闻,还挺碍事!"居 民刘女士立马没了好心情。她知 道,这些废品是住在隔壁的老人 捡拾回来的。这个情况,社区网 格员也晓得,此前劝过,也帮忙清 理过。这样的情况在很多小区都 能见到,有些老人虽然退休工资 不高,但生活没有一点问题。只 是习惯了勤俭节约的生活,在家 里也闲不住,有空了就到马路上 溜达,看见废品就顺手带回来。

小区里安装了智能废品回收 箱,可网格员杨晓红发现,使用的 多是年轻人,老人不会操作。于 是,她入户找到有攒废品习惯的 老人,一步步指导如何使用设 备。会用了,老人晨练时顺手就 把家里的废纸盒、饮料瓶投放到 回收箱里,轻松完成"废物变 现"。老人笑呵呵地说:"这多方 便卫生,再也不用攒上一堆废品, 专门拖到废品收购站去卖了。

## "山西科学讲坛"走进太原动物园

本报讯(记者 郜蓉) "哪种鸟不会飞?""鸟的羽毛 有什么作用?""为什么火烈 鸟全身是粉红色的?"连日 来,由山西省科协主办,山西 省科技馆承办的"山西科学 讲坛"走进太原动物园"百鸟 苑",邀请近50名少年儿童 感受多姿多彩的动物世界, 探寻大自然的奥秘,开展了 一次别样的科学实践课。

太原动物园"百鸟苑"位

于鸟类动物展示区,生活着 东方白鹳、斑鸠、苍鹭等几十 种鸟类,是2018年太原动物 园提质扩容改造工程的一大 亮点。此次活动以讲座和实 地观摩相结合的方式开展, 老师带领孩子们全方位了解 鸟类的日常生活。活动中, 孩子们看着漂亮的火烈鸟、 孔雀、斑鸠等鸟类,听着老师 讲述它们的习性,非常专 注。目前正值火烈鸟孵化 期,老师还实时为大家科普 了温热带鸟类的孵化知识。

这次活动通过寓教于乐 的方式,树立了孩子们爱鸟 护鸟的理念,提高了大家的 生态保护意识。和孩子一起 参加活动的家长表示,通过 这种方式陪伴孩子,非常有 意义,不仅能让孩子们学习 鸟类知识、拥抱大自然,也提 高了他们保护动物、爱护环 境的意识。

## 推式扫地机等领取通知

- 1.手推式扫地机一个
- 2.购物车一个;
- 3.五谷杂粮1千克;
- 4.100-600 度自动 变焦老花镜一副。

周六、周日不休息,可正常报名 已经领取的请勿重复领取



1.年满 70-85 周岁人群;

2.物资分批发放,发放时间上午8时, 请合理安排时间。太原市迎泽区皓皓食品店广告

询电话:0351-24591